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Assenti -per ufficio pubblico: 

Beriaechi — Bodrero — Bonardi. 
De Cicco. 
Fabbrici. 
Mecco. 
Solmi. 
Viale. 

Sui lavori parlamentari. 
SA&SACELLI. Chiedo di parlar«. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
SAN SAN ELLI . Propongo che nella sedu-

ta pomeridiana di domani siano soppresse le 
interrogazioni e si inizi subito la discussione 
del bilancio della marina. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha «di-
to, l'onorevole Sansanelli propone che nella 
seduta pomeridiana di domani siano soppres-
se le interrogazioni. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
cosi rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle 
interrogazioni presentate oggi. 

MANARESI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per sapere le ragioni 
per cui sono stati ridotti gli stanziamenti rela-
tivi al personale, agli arredamenti ed agli at-
trezzi delle capitanerie di porto, che hanno in-
vece bisogno delle maggiori cure per la migliore 
loro efficienza. 

« Borriello ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 
ritenga opportuno abolire per la provincia di 
Massa Carrara le restrizioni edilizie deliberate 
con la legge 20 gennaio 1921, restrizioni che, 
mentre tendono ad evitare i danni eventuali di 
moti tellurici in una regione che è meno di ogni 
altra soggetta ai moti stessi, rendono impossi-
bile la soluzione del problema edilizio con gra-
vissimo danno della pubblica salute per il gran 
numero di famiglie costrette a vivere in barac-
che dì legno ed in tuguri umidi privi di aria e 
di luce. 

«Ricci Renato». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se, a seguito della 
interrogazione dal sottoscritto presentata in 
data 20 marzo 1925, siano stati impartiti tem-

pestivi ordini al prefetto di Caserta per impe-
dire il eoncentramento di «quadre fasciste av-
venuto in Pratella il 22 marzo 1925 sotto il pre-
testo di commemorare l'anniversario della fon-
dazione dei Fasei; concentramento che, invece, 
è stato effettuato allo scopo unico e preciso di 
esercitare intimidazioni, minaccio e violenze le 
quali hanno impedito alla patriottica popolazio-
ne di Pratella il libero esercizio del diritto di 
voto. 

« Viola ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per conoscere il suo pen-
siero in merito alle elezioni di Pratella, svoltesi 
il 22 marzo 1925, e per proporre una parola di 
elogio al prefetto di Caserta, che, nell'accesa 

I competizione, ha saputo mantenere con ferma 
energia alto il decoro del Governo tutelando con 
serenità la libertà di voto per tutti. 

« Greco Paolo ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il' mi-
nistro delle finanze, per sapere se siasi provvi-
sto per il riesame, secondo le ultime e più. be-
nevoli disposizioni emanate in materia, della 
pratica di pensione riguardante Venturini An-
tonio fu Pietro del comune di Gemona (Friuli) 
già titolare del certificato d'iscrizione nume-
ro 1313286. 

« Ed in ipotesi afferativa, per conoscere le 
ragioni per le quali nessun provvedimento defi-
nitivo sia stato ancor preso in merito. {L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Fantoni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere quando, final-
mente, sarà definita la pratica di pensione in-
teressante Copetti Marianna di Francesco del 
comune di Gemona (Friuli) quale vedova del 
militare Copetti Pietro di Giovanni decesso an-
cor nel gennaio 1918, in un campo di concentra-
mento in Germania. {L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Fantoni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere le ragioni 
per le quali — non ostante ben quindici sol-
lecitatorie raccomandate dell'interessato — non 
siasi ancor provvisto su l'istanza del capitano 
in congedo Arturo Coeetta, ora a Trento, di-
retta ad ottenere il soprassoldo per la medaglia 
di bronzo al valor militare concessagli con Re-
gio decreto 2 ottobre 1924 pubblicato nel Bol-
lettino Ufficiale del Ministero della guerra in 
data 10 ottobre 1924, dispensa 47, pagina 2667. 


